
Actual, conform rezultatelor 

diverselor studii din domeniu, 

este argumentat că stilul de viață 

influențează atât longevitatea, cât 

și starea de sănătate ale 

persoanelor în etate. 

• Evaluarea comportamentelor de viață sănătoasă la vârstnici descrise 

în literatura de specialitate pentru a determina strategiile specifice de 

promovare în farmaciile comunitare.

INTRODUCERE SCOPUL LUCRĂRII

 Materialele supuse cercetării includ datele statistice oferite de către

Organizația Mondială a Sănătății, precum și ghidurile elaborate de către

aceasta; diverse acte normative ce reglementează promovarea modului

sănătos de viață.

 Studiul se axează pe anumite comportamente ce țin de asigurarea unei

vieți sănătoase la vârstnici: fumatul, dieta, consumul de alcool,

activitatea fizică, sedentarismul, durata somnului, activități de

agrement și hobby-uri.

MATERIALE ȘI METODE

Farmacie comunitară, mod sănătos de viață, vârstnici

Conform rezultatelor studiilor evaluate s-a 

evidențiat încă o dată importanța promovării 

modului sănătos de viață la vârstnici, iar 

optimizarea serviciului dat farmaceutic ar asigura 

reducerea polimedicației la vârstnici și ar spori 

calitatea vieții acestora în condiții de ambulatoriu.

Acest studiu este unul pilot pentru a dezvălui ce se 

poate aplica pentru a promova mai bine modul 

sănătos de viață în contextul farmaciei, în baza unui 

model integrativ și cuprinzător de comportament 

este modelul COM-B (fig. 1), care leagă trei 

componente principale ca surse de comportament: 

Capacitate, Oportunitate, Motivație.
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Medicina geriatrică tot mai mult se axează pe

promovarea modului sănătos de viață la vârstnici,

implicând activ diverși specialiști din domeniul

sănătății. Ghidurile OMS denotă că promovarea

modului sănătos de viață în rândurile vârstnicilor

are o serie de beneficii și contribuie la rezultate

terapeutice semnificative, precum îmbunătățirea

ratelor de mortalitate, mai ales în cazul bolilor

cardiovasculare, cancerului, diabetului de tip 2,

sănătății mintale și îmbunătățirea capacității

funcționale prin prevenirea căderilor și leziunilor

asociate căderilor.

Farmaciștii, contribuie la creșterea gradului de

conștientizare al vârstnicilor cu privire la condițiile

de sănătate, la îmbunătățirea sănătății fizice și

mintale prin oferirea consilierii individuale și

serviciilor farmaceutice esențiale tuturor

vizitatorilor în etate ai

farmaciilor comunitare.

CONCLUZII

Au fost evaluate 23 de surse bibliografice care 
caracterizează acțiunile de promovare a modului sănătos de 
viață desfășurate în farmaciile comunitare

Au fost identificate barierele și premisele care 
influențează implementarea și aplicarea serviciului 
farmaceutic de promovare a modului sănătos de viață de 
către farmaciști în rutina lor zilnică. De asemenea, au fost 
evaluate și diverse modele elaborate în baza teoriilor 
comportamentului.

Pe baza modelului COM-B a fost elaborat un chestionar 
pentru farmaciști care ar oferi informații despre 
principalii factori și provocări cu care se confruntă 
farmaciștii în prestarea serviciului de promovare a 
modului sănătos de viață

Figura 1. Modelul COM-B 


